

秒 社会

### “网约车司机偷拍女乘客” 上海警方:已被行政拘留

据上海市公安局闵行分局官方微博消息,5月11日,上海市公安局闵行分局发布警情通报,称一名网约车司机因偷拍和散布他人隐私被行政拘留。

经查,王某(男,33岁)从2025年3月起自行在网约车内安装偷拍设备,偷拍女性乘客视频,并配以低俗文字发布在网上用以引流吸粉,侵犯他人隐私且造成恶劣社会影响。目前,王某已被警方依法处以行政拘留。

警方正告:公安机关对侵犯他人隐私、利用网络进行低俗炒作等违法犯罪行为将依法严厉打击。请广大网民文明上网,共同维护清朗网络环境。

(中新网)

秒 新知

### 研究显示一类耳聋 多与致病基因有关

俄罗斯萨拉托夫国立医科大学的研究者日前报告说,他们通过研究感觉神经性耳聋青少年患者试验组发现,其中多数患者的病因与致病基因有关,该研究成果将有助开发诊治这种疾病的新方法。

据俄新社报道,这个试验组由26名1岁到18岁的感觉神经性耳聋患者组成,研究者对这些患者进行了医学检查、病史分析和全基因组测序等分子遗传学研究,结果发现21人带有数种致病基因,其中部分基因会导致某些疾病和综合征的发展,而感觉神经性耳聋是这些疾病和综合征的症状之一。还有一些基因具有突变特征,这些基因的活动可能与罹患感觉神经性耳聋直接相关。

秒 事故

### 斯里兰卡一巴士坠崖 致15人死亡

斯里兰卡警方11日说,一辆巴士当天早晨在该国中部地区失控坠崖,已造成15人死亡,20余人受伤。

斯警方告诉当地媒体,伤者已被送往医院接受治疗,事故原因正在调查中。

斯里兰卡道路交通事故频发。10日,一辆巴士在该国中南部地区坠崖,造成20多人受伤。

秒 财经

### 银行严禁信用卡套现“炒金”

近段时间,在高收益的诱惑下,部分投资者试图通过信用卡套现或挪用消费贷资金进行黄金买卖从而套利,社交平台上也出现了许多相关攻略。记者了解到,这种套利手法通常是先使用信用卡在线下金店或网购平台购买黄金,利用信用卡的免息期,待金价上涨后,再将黄金出售以赚取差价偿还账单并获利。有时还可以通过信用卡的满减活动进一步降低购买黄金的成本。

针对这种不规范的投资行为,兴业银行、交通银行、江苏银行、广发银行等多家银行近期纷纷发布公告,明确禁止信用卡资金流向黄金、股票等投资领域,违者将面临管控措施。事实上,2022年发布的《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知》早已明确提出,信用卡资金不得用于偿还贷款、投资等领域,严禁流入政策限制或者禁止性领域。

多家银行也在公告中提到,持卡人通过信用卡“炒金”进行投资,不仅违反信用卡使用规定,更存在巨大资金风险。若黄金价格波动导致亏损,持卡人需自行承担价差、手续费等成本,甚至形成不良信用记录的风险。

(经济日报)

秒 视图



### 世界接力赛: 中国队获得混合4×100米接力第七名

5月11日,中国队选手陈冠锋、陈锦丰、孔玲瑶、黄淑萍(从左至右)在赛后合影。

当日,在广州天河体育中心举行的2025年世界田联接力赛混合4×100米接力决赛中,由黄淑萍、孔玲瑶、陈锦丰和陈冠锋组成的中国队以41秒56的成绩获得第七名。

秒 职场

### 万亿级市场来了! 有人年入40万元! 这些工作很吃香

近年来,低空经济蓬勃兴起,在云端开辟出了全新的产业版图。这片充满无限可能的“蓝色疆土”,不仅催生众多新兴业态,更孕育出了令人心驰神往的职业新赛道,吸引着新时代的年轻人逐梦苍穹。

最近几年,国内低空经济发展按下“加速键”,跳伞搭上了“低空+文旅”的快车,有意向做跳伞教练的人也越来越多。赶上高峰期,一天的收入就超过了七千元,年收入在三四十万元。公开数据显示,国内商业跳伞从2018年的2万次激增到2023年的12万次,跳伞基地数量也在不断增加。

在低空经济的蓬勃浪潮下,还有更多相关的新职业不断涌现,成为年轻人求职的新选择。2019年无人机驾驶员被正式纳入国家职业大典,分为植保、安防、航拍、巡检、物流五个职业方向。

中国民航局预测,2025年我国低空经济的市场规模将达到1.5万亿元,到2035年更有望达到3.5万亿元。低空经济不仅是技术革命,更是一场空间革命。这片万亿级市场,正以“飞起来”的加速度,为越来越多的年轻人,打开职业生涯的全新维度。

(央视)

秒 数字

今年以来,我国多地铁路项目建设有序推进。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至4月,全国铁路完成固定资产投资**1947亿元**,同比增长5.3%,充分发挥了铁路建设投资对经济的拉动作用,积极为经济持续回升向好注入新动能。

秒 教育

### 2025年职业教育 活动周启动

5月11日,教育部等九部门启动2025年职业教育活动周。今年活动周将持续至5月17日,主题为“一技在手,一生无忧”,并首次推出主题活动日。

据悉,主题活动日将聚焦职教发展研讨、职普融通示范、产教融合示范、职教出海展示、技能人才风采等7个方面,旨在推动各地各部门用好活动周,合理安排不同宣传主题,确保活动周期间天天有活动、精彩不断线。

据介绍,2015年起,国务院决定将每年5月第二周设为职业教育活动周,迄今已连续举办11年。今年活动周期间,教育部等九部门将分别在本系统内牵头组织开展“职业教育大讲堂”、“技能照亮前程”培训行动宣传、“职业教育赋能中小企业数字化转型”对接等14项全国性活动。同时,教育部还设计了80余项各行业全国性特色活动。

秒 域外

### 英国拟恢复技术工作 签证门槛 要求大学毕业

英国首相基尔·斯塔默提议恢复向外国人发放技术工作签证的门槛,要求至少大学毕业方可获得技术工人签证,同时对工作签证申请人的英语水平提出更高要求。不过,政府认为存在劳动力短缺的信息技术、建筑、工程等行业可适当降低标准。相关政策白皮书定于12日发布。

斯塔默提议,向外国人发放技术工作签证的门槛将恢复到先前水平,要求签证申请人大学毕业。按英国《每日电讯报》说法,这一要求在英国前首相鲍里斯·约翰逊任期内被废除,代之以只要求高中毕业但需要达到一定积分等条件。

(本版稿件除署名外均据新华社)

**中国体育彩票**

7位数第 25070 期:  
5417250  
7星彩第 25052 期:  
1592708  
排列3/排列5第 25121 期:  
42499

大乐透奖池: 12.08亿  
7位数奖池: 1.25亿  
7星彩奖池: 2.78亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

**文明购彩指南**

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

扫码关注  
中国福利彩票微信公众号

公益体彩 乐善人生



### 双色球一周回顾 (5月4日-5月10日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖37注,单注最高奖金667万多元,单注最低奖619万多元;二等奖开出464注,单注最高18万多元,最低11万多元。在此期间,无锡购彩者喜获1注二等奖(117410元),中奖彩票出自:江阴市周庄镇山泉路44号32027670销售网点。双色球2元可中1000万元。



双色球 第2025052期  
06 07 10 17 20 26 09  
福彩3D 第2025121期  
1 2 0  
15选5 第2025121期  
04 07 09 11 14  
以福彩正式开奖公告为准